

新时代 新变化 新思考

在新的起点上奋力绘就周口特色添彩画卷

王树强

第一届周商大会成功举办以来，市委办公室多次组织观看市情宣传片《大干快上三五载 请君再看周口城》，聆听刘继标书记在周商大会开幕式上的讲话。大家一致认为，三五载在历史长河中不过一瞬，周口能够在短短三五年的时间里发生翻天覆地的历史性变化，让人极度震撼、深感振奋、热血沸腾。作为这个三五年周口一点一滴发展变化的亲历者，见证了发展历程的艰辛，成功背后的努力，辉煌背后的心血，深感成就来之不易，值得倍加珍惜。

三年前，新一届市委、市政府向全市人民和社会各界作出“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺，提出建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，拉开了周口大发展、大开发、大建设的序幕，唤醒了广大干部群众干事创业的激情，点燃了比学赶超的热情，人们对未来充满了希冀和憧憬。但是，一些人对市委、市政府不敢抱太高期望，认为在长期让“省委和省政府挂心、市委

依稀记得，九年前刚到周口参加工作时，看到杂乱无章的城市秩序时的诧异，行走在人车混行道路上的无奈，感受着中心城区到处破街烂巷的失望……九年过去了，如今的周口今非昔比。作为一名周口蝶变的参与者、周口蝶变的见证者，回望这几年，周口大事要事不断、好事喜事连连、成效亮点频现，如今的周口中心城区大变化、县域经济大发展、生态环境大改善、干部作风大转变，三川大地政通人和，各项事业蒸蒸日上，周口发展气象万千，周口故事精彩纷呈，周口形象出彩蝶变，社会各界刮目相看，全市人民幸福满满！此时此刻，我只想说，“周口，太棒了！我为您点赞！”

我点赞周口全市上下的团结拼搏，这是周口蝶变的底气。周口取得这样的好局面、好形势、好态势，是市委、市政府带领全市上下团结拼搏的结果。三年

和市政府揪心、社会各界关心、人民群众窝心”的中心城区，建设一个现代化新城无异于痴人说梦；在“地下无矿、地上无山”自然资源禀赋匮乏的传统农区，推动县域经济大发展简直是天方夜谭；在一个“不靠海、不沿江、地处内陆腹地”的周口，打造一个现代化新型港城简直是画饼充饥；在一支积习难改、积弊难除、积重难返的队伍里，重塑干部队伍良好形象简直是自欺欺人。甚至有人说，所谓周严承诺，中原港城不过是市委、市政府随心所欲开出的空头支票，不过是追忆“万家灯火伴江浦、千帆云集似汉皋”昔日辉煌的一炷檀香。就是在背负种种沉重的历史包袱，甚至连周口人都不相信周口能发展好的历史背景下，短短三年时间，市委、市政府带领全市人民历尽千难万苦，推动周口发生历史性变化，怎能不让人极度震撼？怎能不让人为观止？

三年来，市委、市政府带领全市上下，坚持“务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展”的工作方针，“坚决打赢

脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会”的总体目标和“三高三优”的工作目标，聚焦聚心聚力“四大事”，痛下决心拆“两违”，依靠群众推棚改、齐心协力搞创建、多措并举促提质、广搭平台招大商，坚定不移上项目，一力同心抓脱贫、战天斗地治环境、严阵以待保稳定、重拳出击转作风，风雨兼程、昼夜不舍，经历了一次又一次考验，攻克了一个又一个堡垒、取得了一个又一个成绩。今天的周口已经脱胎换骨，中心区保障短板突出、社会治理亟待加强、干部作风仍需改进。新的时代使命已经摆在我面前，面对失不再来的机遇和无经验可循的挑战，我们必须始终保持一呼百应、众志成城，“革命理想高于天”的坚定信念，一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志，一心为民、心齐气顺、唤起工农千百万”的使命担当，一往无前、敢于胜利，“不到长城非好汉”的英勇气概，传承好“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口人特质，振奋精神、埋头苦干，为加快周口高质量跨越发展作出新的更大贡献！

历史铭记所有。这个三五年里的精彩蝶变，连同为周口发展付出的心血、洒下的汗水，都将是日后周口人难以忘怀的集体记忆，都将是周口历史长卷上浓墨重彩的绚丽篇章！

对历史最好的纪念，是创造新的历史。当前，我市与先进发达地区相比，还有较大差距，我们的基础设施瓶颈依然明显、城乡结构不尽合理、产业能级不够强悍、生态环境依然脆弱、民生保障短板突出、社会治理亟待加强、干部作风仍需改进。新的时代使命已经摆在我面前，面对失不再来的机遇和无经验可循的挑战，我们必须始终保持一呼百应、众志成城，“革命理想高于天”的坚定信念，一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志，一心为民、心齐气顺、唤起工农千百万”的使命担当，一往无前、敢于胜利，“不到长城非好汉”的英勇气概，传承好“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口人特质，振奋精神、埋头苦干，为加快周口高质量跨越发展作出新的更大贡献！

我为蝶变的周口点赞

申洪

前，市委书记刘继标在市四届人大一次会议上向全社会作出了“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺。为了这个承诺，市四大班子精诚团结、务实重干，成为引领周口跨越发展的强有力“火车头”。广大党员干部敢打硬仗、能打胜仗，在棚户区改造、“两违”治理等多项重要工作中风雨兼程、日夜不休，攻克了一个又一个艰难险阻，创造了一项又一项辉煌业绩。广大群众和在外周口人热爱家乡、支持家乡，投资家乡建设，维护家乡形象，汇聚了万众一心争出彩的磅礴力量。

我点赞周口干部群众的斗志昂扬，这是周口蝶变的秘诀。周口之所以

能有这么大的变化，关键在于保持了昂扬的斗志。从“两违”治理势如破竹、棚户区改造规模空前，到“三大攻坚”有力推进、百城提质成效显现；从招商引资明争暗赛、项目建设比学赶超，到中心城区日新月异、县域经济竞相发展；从扛牢责任维护稳定，到扫黑除恶雷霆万钧，一马当先、所向披靡是最真实的写照。正是这种昂扬的斗志让广大党员干部群众看到了希望、迸发了干劲，汇聚起无坚不摧、无往不胜的强大战斗力。

我点赞周口领导班子的抢抓机遇，这是周口蝶变的法宝。周口能有这么快的发展，关键在于市委、市政府有

抢抓机遇、乘势而上的意识和本领。淮阳撤县设区，郑合高铁正式通车，安钢产能置换落户周口，河南科技职业大学正式挂牌，周口中心港集装箱航线正式通航，西华通用机场正式启用，成功创建全国绿化模范城市、国家园林城市、全国双拥模范城市、国家卫生城市，目前还正在向全国文明城市发起进军，市委、市政府抢抓机遇，通过一个又一个的胜利，聚起了人心、激发了干劲、增强了信心。

厉兵秣马再奋进，蝶变路上再出发。今天的周口已经步入了崭新的发展时代，迈上了全新的发展起点。洪流不可阻挡，大势不可逆转！我们一定要把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展，为建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城尽心出力、多作贡献！

周口的明天会更好

杨阳

板子车、一床破棉被开始“搞沥青”，誓付业从工地小工开始干起，许家印干过司机、保安、掏粪工，等等。正是因为有了“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的精神特质，才有了“项城防水”“商水绿化”“恒大地产”的金字招牌，才有了“一碗汤叫响全中国、一把刷走向全世界、一座座楼房披彩虹、一盏盏路灯亮又平、一座座楼房迎春风……”看似一幅画、听像一首歌，若是你到周口来，收获特别多！

这幅画，绘出了三川大地从“脏乱差堵”到“净齐强美”的出彩蝶变。以前的周口，城市像集镇，外地人一到周口，都说不想再来第二次。周口人自己也觉得抬不起头，出去都不敢说自己是周口的。近年来，市委、市政府痛下决心拆“两违”，依靠群众推棚改、齐心协力搞创建、多措并举促提质、战天斗地治环境，三川大地发生了翻天覆地的变化。今天的周口，一条条街道宽又平、一座座楼房披彩虹、一盏盏路灯亮又明、一排排绿树迎春风……看似一幅画、听像一首歌，若是你到周口来，收获特别多！

这幅画，绘出了周口人民从落后

遗憾到拥抱时代的美好前景。昔日的

周口，错失了很多发展机遇，导致发展落后。周口人民看在眼里、痛在心里，感到非常遗憾。近年来，市委、市政府围绕建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，兑现“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺，只争朝夕、大干快上，推动周口站在了新时代由“出彩”到“绚丽”的新起点。周口人民对家乡面貌发生巨大变化感到惊叹，为家乡干部群众展现的良好精神状态而激动自豪，对家乡的未来充满信心和期待！

我们坚信，拥有“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”特质的周口人民的明天会更好！周口这座城市的明天会更好！

我愿为你的未来贡献力量

刘晓敏

产业，一棵菜名扬大中原，一碗汤叫响全中国，一把刷走向全世界，一手艺闯出大市场，一个港开辟新天地，一股劲改变一座城”有了更加深刻的理解。我对“西华的哥”“项城防水”“沈丘物流”“商水绿化”有了更清晰的认识。我对沈丘县退役军人王国辉逆行武汉三次送菜、项城籍医生李薇薇千里送娃“留守”，扶沟县人民医院护士刘海燕“隔空拥抱”的故事感受更加真切。能成为周口的一员，我怎能不自豪？

我对周口的未来充满憧憬。周口三年日新月异，让千万周口人民站在

了出彩蝶变的崭新起点。市委、市政府为周口发展描绘的出彩画卷在砥砺前行中缓缓展开。这几年安钢产能置换项目成功落户，临港经济风生水起，高标准农田正在推进，周口高校园区正在建设，高铁已经成功开通，未来的周口必是工业强市、农业强市、文化强市、经济大市。画卷逐渐变成现实，更不允许我们观望和懈怠，我们必须始终保持一呼百应、众志成城，“革命理想高于天”的坚定信念，一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志，一心为民、心齐气顺、唤起工农千百万”的使命担当，一往无前、敢于胜利，“不到长城非好汉”的英勇气概，为建设充满活力、充满温度、宜业宜居的周口而不懈奋斗。此时，我想对周口说：“你的过去我来不及参与，你的未来我必将贡献自己的力量。”

在周口特色添彩画卷上描绘绚丽外事色彩

李亚飞

我是一名外事工作者，要时刻牢记服从国家总体外交大局、服务地方经济社会发展的职责，站在改革开放的最前沿，争当改革开放的排头兵、主力军。要紧紧围绕“拓展周口国际空

间、提高周口国际化水平、扩大周口国际影响力、增强服务经济发展实效”的目标任务，善于扛最重的责任、勇于挑最重的担子，敢于啃最硬的骨头、乐于接最烫手的山芋，脚踏实地、迎难而上，把工作抓紧抓实、抓出成效，为建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城贡献外事力量，在周口特色添彩画卷上描绘出绚丽的外事色彩。

如今的周口更温暖

罗桂平

有多少融入就有多少真情！市委书记刘继标在第一届周商大会开幕式上的讲话，鼓舞人心、催人奋进，时刻温暖着千万周口儿女的心。

三年前，市委、市政府向全市人民作出了“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺。这个承诺是在周口工作十二年的刘继标书记对周口这片热土的感情融入，更是对千万周口人民渴望创新发展的思考和担当。

温暖的周口讲担当。责任担当是周口人最突出的品质。周口人民扛起维护国家粮食安全重任的担当、朱婷在奥运会上奋力拼搏的担当、许家印为社会捐款一百多万元的担当、王国辉面对疫情驰援武汉的担当、马艳丽和广大周商为家乡捐款抗疫的担当，还有市四大班子团结一心改变周口旧面貌的担当，深刻诠释了周口人的特质，让我们在温暖的周口被熏陶、被感动。

温暖的周口有故事。周口籍“北京好人”李高峰，在北京打工屡次被招工单位拒之门外后，经历的是苦难和煎熬，受到的是愚弄和嘲笑，但

是他坚守周口人特质，坚持不懈为河南人正名，为周口人争光。这个故事激励着周口人、温暖着大北京。“西华的哥”“项城防水”“沈丘物流”“商水绿化”，每一张周口名片的背后都有说不完、道不尽的故事。这些故事充满心酸和艰辛，也给我们带来无尽的动能和力量。

温暖的周口更精彩。今天的周口，正站在新的历史起点上。中国优秀旅游城市、全国绿化模范城市、国家园林城市、全国双拥模范城市、国家卫生城市等荣誉称号蜂拥而至，周口植物园、森林公园、野生动物世界相继建成开放，街心花园点缀着市区的每个角落，周口加快发展的是累累硕果，让千万周口人民脸上都洋溢着幸福的笑容，让我们走到哪里都可以自豪地说：“我骄傲，俺家是周口嘞！”

三年既如此，五载更辉煌。作为机要保密干部，我们要时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚定不移讲政治、履职尽责图创新，不忘初心、砥砺前行，全面提升机要保密服务水平，为建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城贡献力量。

在奋发有为中展现责任担当

李玉桢

11月28日，我有幸在现场聆听了市委书记刘继标在第一届周商大会上的讲话，禁不住心潮澎湃、热血沸腾。作为一名参与者、见证者，油然而生一种骄傲和自豪，更激发了我们投资家乡的强大力量，为周口带来了更多的发展机遇。

庄严承诺，激情澎湃。去年以来，我市先后6次举办“情系家乡周口行”活动，让在外周口老乡看到了家乡的沧桑巨变。刘继标书记对周口人特质的概括，更是激发了游子热爱家乡、建设家乡的热情，进一步扩大了周口招商成果，促进了内需消费，树立了周口对外开放形象，为周口高质量发展增添了新动力，集中向在外发展的老乡展示了周口近3年来的发展成果。如今的周口，天更蓝了，路更宽了、景更美了，兑现了“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺。

共谋发展，硕果累累。这次周商大会，围绕“新时代新周商 新周口新跨越”的主题，让来自全国和世界各地的周商代表汇聚一堂，联络乡情、增进友谊，共话使命担当、共谋未来发展，尤其是周口重点招

揽责任，强化担当。作为市委办公室的一员，作为这次周商大会的服务者，我们从起草会议通知、通知下发、通知反馈到会议座次安排、会场布置等各个环节，均做到了提前谋划、周密安排、精准落实，确保了会议质量和效果。在今后的工作中，我将勤于学习、增强能力、严格标准、对标对表，切实提高自己的各方面水平，把身心和精力放在干事创业上，把各项工作做实做细、做出成效。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。

2020年注定是不凡的一年，是难忘的一年，作为一名周口人，

我们的命运始终与周口紧密相连，

让我们扛牢使命担当，用仰望星空的情怀、用脚踏实地的担当，无私奉献、埋头苦干、攻坚克难、不懈奋斗，为周口高质量发展贡献力量。

感受深情汲取动力增添信心

王亚中

第一届周商大会圆满举行，取得了理想效果，市委书记刘继标出席会议并发表讲话，讲话热情洋溢、鼓舞人心、催人奋进。通过对大会精神的深入学习，我感受到了深情、汲取到了动力，增添了信心。

从周商的回馈中感受到了奉献家乡的深情。

广大周商离家不舍故乡、致忘不弃家乡，为助推周口发展出谋划策、为扩大周口影响献智出力，踊跃投身公益事业、积极参与家乡建设。在这届周商大会上，国际名模马艳丽举办时装秀提升了家乡形象，广大周商返回家乡投资创业的热情空前高涨。作为普通的周口人，虽不能像成功人士那样为家乡作出那么大的贡献，但是期盼“谁不说俺家乡好”的心情是一样的、奉献家乡的深情是一样的、建设家乡的热情是一样的。

从周口人的特质中汲取到了砥砺前行的动力。刘继标书记将周口人的特质概括为“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”。16个字的概括，高度凝练、符合实际，道出了全市人民的心声。从为国争光的女排英雄朱婷到感动中国的洪战辉；从扛稳国家粮食安全重任到疫情防控中千万人口大市发病率全省最低；从“西华的哥”到“项城防水”；从

“商水绿化”到“沈丘物流”，等等。无数的周口典型，无数的周口故事，生动诠释了咱们周口人的精气神。作为普通的周口人，这些典型、这些故事深深地激励着我，给了我砥砺前行的动力。在今后的工作中，我一定立足本职岗位、扎根三川大地，争做出彩周口人。

从周口的蝶变中增添了对美好生活的信心。近年来，为改变家乡落后面貌，为实现“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，市委、市政府带领全市上下，只争朝夕、大干快上，让周口赢得了精彩蝶变！今天的周口，高铁开通了，交通出行更方便了；随处可见的街头游园、干净方便的路边公厕、风景如画的沙颍两岸，让城市环境变得更美丽了；淮阳撤县设区，安钢成功落户，临港经济扬帆起航，周口的发展前景更让人看好了。我每天生活工作在这片土地上，亲眼见证了这几年的巨大变化，亲耳听到了身边人对周口变化的赞美，亲身感受到了城市发展给大家生活工作带来的便利。周口的发展充分证明了“城市，让生活更美好”这句话。作为普通的周口人，从没有像今天这样对美好生活充满信心。